Chapitre 22: Fonction logarithme IT

Eléments de correction

Exercice 1:

Partie 1 : Restitution organisée des connaissances
Voir ’activité précédente.

Partie 2 : Etude de fonction

1. Sur [1; +oof, 22 —1 >0 et In(x) > 0 donc g(z) > 0.

2. a.
b.

C.

Il suffit de mettre au méme dénominateur la dérivée.
Sur [1; +oo[, g(x) >0 et 22 > 0 donc f'(z) > 0 d’ou f est croissante.

1
lim f(z)—2z= lim _In(@) = 0 donc la droite D d’équation y = z est une asymptote a la courbe C.
T—r+00 T—r+00 xX
In(x)
. Sur [1; +oof, f(x) —z=— < 0 donc la courbe C est au dessous de D.
x

_ _ _In(=) . _ _ (k)

. MyN, = |f(k)— k| et f(z) —x=— < O0sur [1; +oof donc MyNy = |f(k) — k| = ==,
T

In(k)

. On utilise une boucle tant que avec la condition =~ > 0,01.

Exercice 2:

1. a.

C.

lim z =0 et lim In(x) = —oo donc lim f(z) = —c0
z—0 z—0 z—0

lim z=+oc0et lim In(z) =+4oco donc lim f(z) =40
x—+00 T ——+00 r—+00

1
Sur 10 ; 4oo[, f/(x) =1+ — > 0 donc f est strictement croissante.
T

. On applique le corollaire du théoréme des valeurs intermédiaires avec f continue et strictement croissante puisque

n e limo f(z); li{Ii_l f(z)|. Ainsi, pour tout entier naturel n, I’équation f(x) = n admet une unique solution dans
Tr—r T—r+00

10 ; +o0o[ qu’on note a,. Pour tout entier naturel n, f(a,) =n donc a, + Inay, = n.
Simple.
f(1)=1donc ag = 1.

Pour tout entier naturel n, n < n + 1 soit f(an) < f(any1). Or f est strictement croissante sur |0 ; +oo[ donc
ap < apgq d’ou (ay,) est strictement croissante.

. Apreés calculs, A :y =2x — 1

Aprés étude de la dérivée, h est croissante sur |0; 1] et décroissante [1;+oo[. Or h(1) = 0 donc h(z) < 0 sur ]0; 00|
d’ott In(z) — z + 1 < 0 soit In(z) + 2 < 22 — 1 sur ]0; +o0[. Ainsi I" est au dessous de A sur ]0; +00[.

. Lo n+1
Pour tout entier naturel n non nul, In o, + @, < 20, — 1 donc n < 2y, — 1 soit — < ay,.

4. A Taide du théoréme de comparaison, on obtient que lirf an = 400
n—-+0oo



